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PROCESSO VERBALE 
 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 
 

DEL 6 MAGGIO 2008 
 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 98) 
 
LXVIII Sessione ordinaria 

 
 
 
 
L'anno 2008, il giorno 6 del mese di maggio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 1659 del 30/04/2008, si è riunito in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,50. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
Sono presenti n. 27 Consiglieri.  
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) Brega Eros;  
5) Carpinelli Roberto; 6) Cintioli Giancarlo; 7) De Sio Alfredo; 8) 
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Dottorini Olivier Bruno;  9) Gilioni Mara; 10) Girolamini Ada; 11) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 12) Lorenzetti Maria Rita; 13) Lupini 
Pavilio; 14) Mantovani Massimo; 15) Masci Luigi; 16) Melasecche 
Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Riommi Vincenzo; 19) Ronca 
Enzo; 20) Rosi Maurizio; 21) Rossi Gianluca; 22) Sebastiani Enrico; 23) 
Tippolotti Mauro; 24) Tomassoni Franco; 25) Tracchegiani Aldo; 26) Vinti 
Stefano; 27) Zaffini Francesco. 
 

Risultano  assenti:  
 

1) Laffranco Pietro; 2) Nevi Raffaele; 3) Spadoni Urbani Ada. 
      
Si procede alla trattazione delle interrogazioni e risposta immediata 

(question time), ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 

OGGETTO N.89 
INTERVENTI VOLTI A BLOCCARE LE GRAVI PERDITE OCCUPAZIONALI CHE 
STANNO INTERESSANDO IL TERRITORIO DELLO SPOLETINO ED IN PARTICOLARE 
AD ACCELERARE L'ATTIVAZIONE DELL'AREA INDUSTRIALE DI S. GIACOMO DI 
SPOLETO 
Tipo Atto:  INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI  
Atto numero: 781 

 
Il Consigliere Cintioli illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Giovanetti. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.142  
RAGIONI DELLA MANCATA PARTECIPAZIONE DELLA REGIONE UMBRIA ALLA 
RIUNIONE DELLA CONFERENZA STATO - REGIONI IN TEMA DI RIPARTIZIONE 
INTERREGIONALE DELLE PICCOLE QUANTITA' DELLE SPECIE PRELEVABILI IN 
DEROGA PER LA STAGIONE VENATORIA 2008/2009 (DIRETTIVA 79/409/CEE DEL 
CONSIGLIO DEL 2/4/1979 – ART. 9 – COMMA 1 – LETT.C) 
Tipo Atto:  INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 1237 
 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
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Risponde l’Assessore Bottini. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
OGGETTO N.129  
F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) – ASSUNZIONE DI MACCHINISTI E 
CAPOTRENI IN VISTA DELLA GESTIONE DI LINEE FERROVIARIE 
EXTRAREGIONALI – RISCHIO DI ESUBERO DI PERSONALE NEL CASO DI 
MANCATA ACQUISIZIONE DELLE LINEE MEDESIME 
Tipo Atto:  INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 1148 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.140 
INIZIATIVE DELLA G.R. AI FINI DELL’AMMODERNAMENTO D ELLA STRADA 
PROVINCIALE UMBERTIDE – PIETRALUNGA 
Tipo Atto:  INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI  
Atto numero: 1227 
 

Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
Presidenza del Presidente Tippolotti 

 
Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il presidente 

chiama l’oggetto n. 1. 
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
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Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 57 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 22/4/2008. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 48 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
Il Presidente comunica l’assenza dei Consiglieri Laffranco e Spadoni 

Urbani, per motivi istituzionali, e del Consigliere Nevi per motivi di salute. 
 
Comunica, poi,  che la Giunta regionale ha fornito, ai sensi dell’art. 86 

del Regolamento interno, risposta scritta al seguente atto: 
 
ATTO N. 959 – Interrogazione del Consigliere Melasecche Germini, 
concernente:” Ciclica presenza di fumo denso e maleodorante, oltre la 
soglia di normale tollerabilità, nel quartiere Campomicciolo – Ospedale di 
Terni – Rischi per la salute degli abitanti della zona – Intendimenti della 
Giunta regionale al riguardo”. 
 

Comunica, infine, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti 
decreti: 
 
N. 36 del 7/4/2008, concernente: “Commissione per gli idrocarburi e le 
risorse minerarie (CIRM). Designazione del componente di spettanza della 
Regione Umbria, ai sensi dell’art. 1, comma 8 del D.P.R. 14/5/2007, n. 78”. 
 
N. 42 del 24/4/2008, concernente: “Legge 29/121993, n. 580 e D.M. 24 
luglio 1996, n. 501. Sostituzione di un membro dimissionario del Consiglio 
Camerale della Camera di Commercio di Terni”. 

 

Terminate le comunicazioni, il Presidente, ai sensi dell’art. 99, 
comma I, del regolamento interno, dispone che gli oggetti nn. 3 e 4 formino 
oggetto di una unica discussione.  
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OGGETTO N.3  
INTERVENTO PRESSO IL GOVERNO NAZIONALE AI FINI DELL’OTTENIMENTO 

DI MAGGIORI RISORSE FINANZIARIE PER LA MESSA IN SICUREZZA DELLA 

STRADA DI GRANDE COMUNICAZIONE E/45, NONCHE' A SOSTEGNO DELLA 

TRASFORMAZIONE DELLA STRADA MEDESIMA IN AUTOSTRADA 

Tipo Atto: MOZIONE 

Presentata da: CONSR. NEVI 

Atto numero: 1165 
 
OGGETTO N.4  
INTERVENTO PRESSO IL GOVERNO NAZIONALE AI FINI DELL’OTTENIMENTO 

DI MAGGIORI RISORSE FINANZIARIE PER LA MESSA IN SICUREZZA DELLE 

STRADE STATALI DELL’UMBRIA CON PARTICOLARE RIFERIMENTO ALLA 

STRADA DI GRANDE COMUNICAZIONE E/45 E ALLA STRADA STATALE 

FLAMINIA, NONCHE' AI FINI DELLA VERIFICA DELLA PRATICABILITA' DELLA 

REALIZZAZIONE DEGLI INTERVENTI GIA' DEFINITI RELATIVAMENTE ALLE 

ARTERIE STRADALI DELLA REGIONE 

Tipo Atto: MOZIONE 

Presentata da: CONSR. CINTIOLI, LUPINI, CARPINELLI E GIROLAMINI 

Atto numero: 1235 

 
Il Consigliere Cintioli, primo firmatario della mozione di cui 

all’oggetto n. 4, illustra la mozione medesima. 
 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena,  
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
Carpinelli, Dottorini, Tracchegiani, 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Lupini, Girolamini, e Mantovani. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
Interviene quindi l’Assesore Mascio 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
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Posta in votazione, la mozione, a firma del Consigliere Nevi, non è 

approvata riportando 6 voti favorevoli e 17 contrari, espressi dai 23 
Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri Melasecche 
Germini, Riommi, Rosi e Zaffini). 

 
Per dichiarazione di voto sull’oggetto n. 4, interviene il Consigliere 

Dottorini. 
 
Posta in votazione, la mozione, a firma dei Consiglieri Cintioli, 

Lupini, Carpinelli e Girolamini, è approvata con 17 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 

 
Comunicato il risultato della votazione, il presidente significa che si 

rende necessario procedere all’avvio della procedura di contestazione di 
incompatibilità per la contemporanea presenza in Consiglio regionale e nel 
Parlamento italiano di due Consiglieri regionali, Laffanco e Spadoni 
Urbani, come deciso dall’Ufficio di Presidenza con deliberazione n. 269 
del 5 maggio 2008 che così recita: 

 
L’UFFICIO DI PRESIDENZA 

 
ASSUNTA la qualifica e le funzioni di Giunta delle elezioni, ai sensi 
dell’art. 50 dello Statuto regionale – comma quinto – e dell’art. 7 del 
regolamento interno del Cosiglio regionale; 

 
VISTA  la legge 23 aprile 1981, n. 154, concernente: “Norme in materia di 
ineleggibilità ed incompatibilità alle cariche di Consigliere regionale, 
provinciale, comunale e circoscrizionale e in materia di incompatibilità 
degli addetti al Servizio Sanitario nazionale; 

 
VISTA  la legge costituzionale 22 novembre 1999, n. 1, concernente: 
“Disposizioni concernenti l’elezione diretta del Presidente della Giunta 
regionale e l’autonomia statutaria delle regioni”; 
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ATTESO che, ai sensi dell’art. 7 – comma terzo – della legge n. 154/1981 
e dell’art. 2 della legge costituzionale n. 1/1999, si è constatato il verificarsi 
delle condizioni di incompatibilità nei confronti dei Consiglieri regionali 
Pietro Laffranco ed Ada Spadoni Urbani, in quanto proclamati eletti 
rispettivamente Deputato e Senatore della Repubblica a seguito delle 
elezioni politiche del 13 e 14 aprile 2008 in data 28 aprile 2008;  

 
RITENUTO  conseguentemente necessario attivare il procedimento di 
contestazione di cui all’art. 7 della legge n. 154/1981; 

 
a voti unanimi espressi nei modi di legge 

 
DELIBERA 

 
1. di rilevare nei confronti dei Consiglieri Pietro Laffranco ed 

Ada Spadoni Urbani sopravvenuta condizione di 
incompatibilità alla carica di Consigliere regionale, per i 
motivi esposti in narrativa; 

 
2. di trasmettere la presente deliberazione al Consiglio 

regionale per gli adempimenti di cui all’art. 7 – terzo 
comma – della legge 23 aprile 1981, n. 154. 

 
Il Presidente pone quindi in discussione gli atti di cui agli oggetti 303  e 
304. 
 

OGGETTO N.303  

CONTESTAZIONE AL CONSR. ADA SPADONI URBANI DI SOPRAVVENUTA 

CONDIZIONE DI INCOMPATIBILITA' ALLA CARICA DI CONSR. A SEGUITO DI 

PROCLAMATA ELEZIONE ALLA CARICA DI SENATORE DELLA REPUBBLICA - 

ART. 7 - COMMA 3 - DELLA LEGGE 23/04/81, N. 154 

Tipo Atto: PROPOSTA ATTO AMMINISTRATIVO 

Iniziativa: UFFICIO DI PRESIDENZA 

Atto numero: 1239 
 
 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 



 

Processo verbale d’aula e nomine 

Il Dirigente 

 8

Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

Tel. 075.576.3228 - Fax 075.576.3283
http://www.crumbria.it

e-mail: panfili.adriano@crumbria.it

Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il Consigliere Brega) secondo 
la deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante del 
presente verbale. 

 
OGGETTO N.303  

CONTESTAZIONE AL CONSR. PIETRO LAFFRANCO DI SOPRAVVENUTA 

CONDIZIONE DI INCOMPATIBILITA' ALLA CARICA DI CONSR. A SEGUITO DI 

PROCLAMATA ELEZIONE ALLA CARICA DI DEPUTATO DELLA REPUBBLICA - 

ART. 7 - COMMA 3 - DELLA LEGGE 23/04/81, N. 154 

Tipo Atto: PROPOSTA ATTO AMMINISTRATIVO 

Iniziativa: UFFICIO DI PRESIDENZA 

Atto numero: 1238 
 
 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 

dai 22 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato C) che forma parte integrante del presente verbale. 

 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 

porre termine ai lavori. 
 
Così resta deciso. 
 
La seduta è tolta alle ore 13.15. 
 
(Non hanno partecipato alla seduta i  Consiglieri: 1) Laffranco 

Pietro; 2) Nevi Raffaele; 3) Spadoni Urbani Ada).  
 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessori Liviantoni, Prodi e Stufara). 
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L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Eros Brega  Mauro Tippolotti 
 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 
 

Mara Gilioni 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eg/ 


